

第三届中国创客领袖大会在郑州举办 1600多位创客参会 胡葆森等大咖畅谈中国创客30年

郑州将成中国下一个创业的热点



你正在用的UU跑腿、共享单车，都来自于一个个创业梦想。

今年“双12”，第三届中国创客领袖大会在河南省郑州市国际会展中心举办，大会以“不忘初心、创见未来”为主题，邀请了1600多位创客参会。会上，不但有田源、胡葆森、徐小平、盛希泰等大咖就“传承与创新 时代与使命”为主题畅谈中国创客30年，还有UU跑腿等新一代创客对自己的创业史、创业观进行畅谈。

大会之所以选择在河南举办，著名主持人、阳光媒体集团主席杨澜称，是因为河南有着悠久的商业文明和商业历史，在现在的创业大潮中也表现出了巨大的活力。

■ 河南南报记者 杨桂芳



大会大咖云集，碰撞出很多精彩的观点

主办方供图

【四派创客】

胡葆森、田源等大咖 回顾创业史

此次会议，“84派”创客代表、河南建业集团董事长胡葆森，“92派”创客代表、亚布力中国企业家论坛主席田源，“99派”创客代表、真格基金创始人徐小平，“15派”创客代表、洪泰基金创始人盛希泰也共同上台，畅谈中国创客30年发展。

“84派”创客代表胡葆森： 希望成为河南第一纳税大户

回忆起第一次创业，胡葆森说，从1979年开始经商，至今已经38年。自认为不适合创业，可人是在时代中被推着走的，是时代把他推到了创业平台。

胡葆森说，自己大学学的外语，被分配到中国纺织进出口公司河南分公司工作。他做的第一单业务是与科威特的客人交易。

“当时对方买一万打裤子，是那种的确良材质。当时谈交易是在广州白云宾馆，对方光着脚丫子，感觉有些不适应。”胡葆森回忆说。

1992年，胡葆森以港商身份回到河南郑州，成立“建业房地产开发有限公司”，开启了人生新的一页。

对于未来，胡葆森表示，他期望分布在全世界的河南人都有机会住上建业的房子，听到河南的豫剧，看上河南的杂技。另外，他还给自己定了一个目标，期望等到建业30周年时，成为河南第一纳税大户。

“92派”创客代表田源： 为申请“公司牌照”跑断腿

田源分享创业心得时说，自己创业时曾因为牌照申请跑断了腿，因为1992年办公司，当时申请的是“中国国际期货公司”，想拿带国字头的牌子很难批复，因为这事儿没少折腾。

在谈到未来时，他表示今后将倾向于大健康的投资基金，在新药研发

方面投资一些科学家。他认为，中国已经进入老龄化社会，健康问题将备受关注。

“99派”创客代表徐小平： 我的“第一桶金”

徐小平说，在1993年，他拿到音乐硕士后却找不到工作。

后来发现加拿大的小提琴是100多美元一把，故乡江苏是小提琴生产基地，一把小提琴才20美元，于是他买了100把小提琴，在美国把它卖到了100美元。

对于创业时的挫折，徐小平称他至今记忆犹新。有一次他到美国的某城市去卖琴，结果对方称中国小提琴质量不好，不要。徐小平很生气，但也开始思考中国制造的问题。

提到未来，徐小平希望把真格基金做得更好，去支持更多的创业者，投资更多的好企业。

“15派”创客代表盛希泰： 创业路上守规矩是习惯

盛希泰在证券行业十几年，曾创办过中国第一家资产管理公司，从一个职业经理人转变为一个创业者。他认为对创业者最重要的是机遇，未来他想要将投资领域做成一个链条，从前期筹备到后期创业，为有能力的创业者提供一个完整的平台。

另外，对于创业路上那些走上弯路的人，他认为，“守规矩是习惯，不守规矩也是习惯，习惯成自然。”因此，他坚信创业路上要“守规矩”。

【何为创客】

“创客就是具有 创业精神的侠客”

今年，创业创新、归国潮等词汇不断涌现，共享单车、无人驾驶、人工智能等新领域不断涌现，创客群体正成为人们聚焦的对象。

何为创客？天明集团创始人兼董事长姜明在发言中说，创客就是具有创业

精神的侠客，是成为优秀企业家、伟大企业家的初级阶段。

姜明说，南有杭州“双11”电商日，北有郑州“双12”创客日。中国改革开放39年，涌现了四派创客，分别为“84派”“92派”“99派”“15派”。

“作为一名创客，我也有一个梦，那就是让创业更容易，助创客更成功，打造中国领先的双创服务全生态链。”姜明说。

“今天在座各位的门票70%都是通过UU跑腿送达的。”对于创客为人们生活带来的变化，姜明举例说。

作为大会的主办方，也是“双12中国创客日”的发起人，姜明介绍说，第三届中国创客领袖大会是为了助力双创事业，创客们抱团发展，面向未来、创见未来。

他梦想着把中国创客领袖大会打造成“中国创投界的奥斯卡”。

【关于投资】

什么样的创客 会获得“天使”青睐

创客该具备什么样的精神和素质？什么样的创客会获得“天使”青睐？

真格基金创始人徐小平在介绍自己的创业史时回忆说，在创办真格基金之前，他曾是新东方创始人。那时他就喜欢跟那些最有野心、最有奋斗精神，也最有闯荡意识的人结合在一起。

后来，新东方成功上市，自己就琢磨着给学生投钱创业。“刚开始三万美元、十万美元，慢慢积累十年，见证了许多创业企业的成长。”他说，中国创投事业这些年来从弱小到强大、从人们对创业的恐惧到对创业强烈的拥抱，整个中国成了一个创业的沃土。

他认为，创业，年龄不是问题，主要在于野心、意志、活力。初为创客，只需要一点勇敢，一点自信，一个团队，以及一点点的启动资金，就能够改变这个时代，改变我们的世界。

他还指出，郑州将会成为中国下一个创业的热点、创业的高潮。今天这样规格的大会在郑州举办，是因为河南诞

生了今日中国一流的商业领袖、企业家等，河南创业繁荣将为期不远。

作为最受创业者喜爱的天使投资人，他坦言，自己投资没有太多的套路，除了看项目，更看重投资者本人，不仅是在投资项目，更多的是在投资创业者。徐小平表示，许多创业者找到他的时候，有些只是一个想法，有些则只是几页计划书，他选择投资不仅是看项目，更多的是在投入，比如创业者的品格，以及创业者是否具备能够运营该业务的专业素质等。

不仅如此，他还为河南的创客们带来了实惠的消息，据悉，真格基金会将来到河南，与天明集团展开深度合作，而内容将有关创业，助力河南创客。

观点摘录

创业是看别人看不到的地方 走别人没走过的路

万通集团创始人、御风资本(F&E)董事长冯仑：创业都是有委屈的，看别人看不到的地方，走别人没走过的路。所以大家看到，所有今天坐在这儿的人都是持续创业者，也就是说一些老江湖，但他的性格、价值观、愿景、使命，所有这些东西就我们称为本性的东西，是没法改变的，也把它叫做态度，这是无法改变的。这些东西是创业者身上区别于其他人很重要的一点。

瑞银亚洲区原总裁、夏炎资本董事长朱俊伟：给创客三点建议。首先，股东的信任是很重要的，创客们要把握机遇；其次，创客在做企业布局和发展业务时一定要开拓眼光，放眼海内外；最后，不论哪一代创业者，都应亲力亲为、努力工作。

石木资本董事长欧阳默：在创业之初，创业条件很艰苦，日子很艰难，但是，人情味和讲义气是中国朋友给我最大的礼物。看到了中国未来发展的巨大潜力，我放弃了纽约合伙人平台，带着家人来到北京。未来将给创客提供更大的空间和支持力度，做中国资本走出海外的帮手，助力中国企业海外市场投资和本地化发展。